

学生安全管理成很多学校“第一要务”

怕学生出意外,轻易不组织外出

本报记者 张跃峰

3月30日是第二十个全国中小学生安全教育日,不少学校围绕学生安全教育纷纷组织各类演练,并采取形式多样的主题活动对学生进行安全教育。

对于中小学生的安全工作,当前已经成为很多学校的“第一要务”。不少学校表示,从某种意义上来说,学生安全甚至比教学成绩更重要。如果出现大的学生安全事故,基本上一年工作白干了。为此,不少学校因为怕学生出意外,轻易都不大敢组织学生集体外出。

学生安全出问题
一年工作“白干”

每逢节假日
强调最多的是安全

校外的安全防范
最让学校头疼

组织紧急情况安全疏散演练、上主体安全课……针对中小学生安全教育日组织的安全教育活动,今年不少学校都加大了力度。在3月30日的走访过程中,将安全教育当走形式的情况根本看不到。

谈到其中原因,城区一所小学负责人仅指了指教学楼。在该所学校的教学楼上,不仅楼梯分左右清晰地标注着上下楼的标

志,而且每个楼层的天井中还专门装了铁丝网等防护设施。对于安装这些东西,该负责人表示这都是为了防范出现意外。

“小学生一般都比较喜欢打闹,楼梯分左右上下行走,是为了防止出现拥挤踩踏事件。”该负责人介绍,对安装铁丝网进行防护是他们学校的“独创”,因为教学楼里有天井存在,而天井里的防护栏比较低,就怕学生打闹

在学校为学生安全防范精心布防的背后,则是各级教育部门对安全工作的专注。除了日常方面的安全管理外,每逢节假日特别是寒暑假放假前,各级教育部门强调最多的同样是安全问题。

在2月6日正式放假时,各初中、小学均布置了各自的寒假作业。与往年各类帮着家长做家务、进行社会实践等不同,

尽管各级教育部门、学校层层布防,近来在中小学生群体中出现的安全事故依然多发。对此城区一所学校负责人表示,每逢外地发生了有关学生的安全事故,不论距离聊城多远,他们总会对比着找管理上的漏洞,然后来一次未雨绸缪的强化。

“学校的努力其实都是在校

内,孩子出校门之后的安全谁来保障,现在还是一个让学校头疼的问题。”据该负责人介绍,当前只要学生不在校内出现安全事故学校是不用承担责任的,但是如果身边的孩子出现了意外,作为学校或老师从内心里来说还是不愿意的。

说到这里,该负责人掰着手

时发生坠楼事件。

在另外一所初中学校,校长谈起安全管理时表示每天都是如履薄冰,学生每日上学、放学、做操、参加升旗仪式,甚至上一个厕所等细节方面的安全问题学校都要想到,否则根本不知道哪里就有可能发生事故。据其介绍,学生如果出现安全事故,不仅给家庭造成了无法弥补的损失,也给学校工作带来不可回避

的难题。根据现行的相关规定,如果有学生出现大的安全事故,往往都是一年的工作白干了,哪怕是教学成绩再优秀也会受到很大的影响。所以说,不管是开展大型活动也好,或者是组织其他形式的课外学习也好,都会首要考虑学生的安全问题。“你没注意到吗?现在学校轻易都不敢组织大型的集体外出,怕的就是学生会出现啥意外。”

在东昌府区致家长的信中共提到了10条内容,其中或多或少地全部涉及到了安全问题。梳理其中的内容,除了一些专门提醒家长要注意的安全事项外,在建议家长从事一些有益的活动时,也先是强调“在确保安全的情况下”。同时,还表示寒假期间不安全因素较多,为了确保孩子的安全,请家长切实承担好监护责任。

儿童注意力不集中其实是一种病

部分家长提起孩子注意力不集中,常常抱着一种不以为然的态度,认为注意力不集中等到孩子长大了自然就好了。这是个大误区!其实儿童注意力不集中是一种儿童常见病多发病,不但不会随着年龄增长好转,而且会对孩子产生很大的危害。

注意力不集中在医学上称为注意力缺陷多动综合症,英文简称为“ADHD”,是一种常见的儿童行为异常疾病,就是狭义的多动症。经医学和心理学部门统计结果显示,它排在我国中小学生十大心理疾病的首位,发病者以剖腹产和独生子女居多,男女发病比例为4比1。

注意力不集中如果得不到及时的纠正就有可能造成品行障碍、对立违抗性障碍、焦虑障碍、情感障碍、学习障碍等等,特别是对孩子的学习造成的影响最为明显,对学龄期的孩子影响巨大,如果不及时进行改善或纠正,将耽误孩子学习文化知识的黄金时间,影响将来

升学和就业,影响孩子一生!

通过权威测试,学龄儿童的学习成绩和注意力水平是成正比的,注意力不集中是儿童“高智商,低分数”的罪魁祸首!

注意力不集中的发病原因一般为1、生理因素(如剖腹产);2、爬行不足;3、环境因素(如吃零食);4、家长教养态度和外界

压力等等。

注意力不集中的表现:聪明伶俐,成绩低下;做作业慢,边做边玩;上课听讲,心不在焉;平时会做,考试做错;能说会道,丢三落四;思想超前,行为幼稚;被动学习,不求上进;沉迷电视,游戏成瘾;咨询电话0635-8265809